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آمار ويژه آزمونهاي استخدامي  

  )بخش اول(اي آمارسؤالات چهارگزينه
  
1-AB        نفر باشند و     100 دارند    هرگاه تعداد افرادي كه گروه خوني ∑ = 500iF       باشد زاويه مربوط به گروه خوني 

ABچند درجه است؟   
1 (°60    2(°50    3( °100  4(°72  
   داده هاي مربوط به درجه حرارت جزو كدام نوع از داده ها مي باشد؟-2
  اسمي)4    نسبي )3  فاصله اي)2  ترتيبي )1
 درجه است فراواني متناظر بـا       60 برابر16-18 كمان متناظر با نمرات       دانش آموز،84دار دايره اي نمرات      در نمو-3

  ر ميله اي كدام است؟ در نمودا17نمره
1(12    2( 14    3( 16    4( 13
4-x , x , . ... xn    باشد ميانگين داده هاي زير چقدر است؟x برابر21وو هرگاه ميانگين داده هاي

xxxxxx −−− 821 و.و......و
1(1     2(x2  3( 4    صفر(x-  
 در صورتي كه بخواهيم نسبت يا درصد يك طبقه را از روي نمودار حدس بزنيم كدام نمـودار بـراي نمـايش آن                        -5

  بهتر است؟
  چندضلعي)4  دايره اي )3  نرده اي)2  هيستوگرام )1
  :ح برابر است با وارد كرده باشيم ميانگين صحي24 را اشتباها42ً است اگر عدد50 داده برابر100 ميانگين-6
1( 502 (82/483( 494( 18/50  
اگر فراواني تجمعي طبقات هفتم و هشتم در يك جدول فراواني برابر هم باشند در اين صـورت فراوانـي مطلـق                       -7

  : طبقه هشتم برابر است با
 8)4     1)3  صفر )2     7)1
   چقدر است؟45و21و15و9 را فرض كنيم واريانس اعدادδرا9و7و5و3 اگر انحراف معيار اعداد-8
1 (δ9     2( δ3     3(29δ    4( 2δ  
   كدام است؟14و20و7و15و19 دامنه تغييرات داده هاي-9
1(12    2( 5     3( 14    4( 6 

 و نمـره    16 واحد او چهارده مي باشد نمرات يك درس سه واحدي            15 واحد گرفته است معدل      20انشجويي د-10
   اعلام شده است معدل ترم او كدام است؟15يك درس دو واحدي

1 (25/152( 75/153 (4/144 (15  
يس پمپ بنزين نمايـد      شخصي مي خواهد در يك مسير يك جاده و در بين چند شهر شمال كشور اقدام به تأس                  -11

  براي پيدا كردن محل مناسب از چه شاخصي بايد استفاده كند كه اتوموبيلها كمترين مسير را طي نمايند؟
  ميانه فاصله ها)4  ميانگين فاصله ها)3  انحراف معيار فاصله)2  ضريب تغييرات) 1
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آمار
ويژه آزمونهاي استخدامي

 باشـد در ايـن صـورت كـدام گزينـه            74ار و كمترين مقد   79 اگر در يك سري داده آماري بيشترين مقدار برابر           -12
  تواند ميانگين باشد؟مي
1(73    2(5/76    3( 74    4( 81

   مجموع كداميك از فراواني هاي زير همواره برابر حجم جامعه آماري مي باشد؟-13
  فراواني تجمعي)4  فراواني مطلق )3  فراواني نسبي )2درصد فراواني تجمعي) 1

 كيلوگرم به اين افراد اضافه مي شود ميانگين جديـد           142 كيلوگرم است دو نفر به وزن        65نفر10 ميانگين وزن    -14
  بر حسب گرم كدام است؟

   گرم67000) 4 گرم65000) 3   گرم  66000 )2 گرم69000 )1
   انحراف معيار همواره چه وضعي دارد؟-15
   مثبت)4  كوچكتر از واريانس)3    منفي)2  بزرگتر از واريانس) 1

  1 و3 و5و 8و11 واحد اضافه كنيم ميانه چقدر مي شود؟3 اگر به هر يك از اعداد روبرو-16
 5 )4  تغيير نمي كند) 3 8) 2     5/6) 1

17-°  از كل دايـره را بـه خـود    108 اگر دانش آموزان كلاس چهارم هنگام رسم نمودار دايره اي به روش درجه اي                
  صاص دهند هنگام رسم به روش درصدي چند درصد را به خود اختصاص مي دهند؟اخت
1(25%     2( 40%     3( 30%     4(35% 

  : اگر واحد اندازه گيري را از متر به سانتيمتر تبديل كنيم آنگاه-18
  . برابر مي شود10انحراف معيار) 2 . برابر مي شود100انحراف معيار) 1
   .ميانگين تغيير نمي كند)4     . شودواريانس صد برابر مي )3

   دقيق ترين تعريف علم آمار كدام است؟-19
  .آمار علم جمع آوري اطلاعات و نمايش آنها به صورت جدول و نمودار است) 1
آمار علمي است كه مشخصات جامعه را از نظر كمي و با در نظر داشـتن كيفيـت مـشخص كننـده اي آن جامعـه                       )2

   .دهدمورد بررسي قرار مي
  .آمار علم شمارش و شمردن است) 3
  .آمار علمي است كه با بررسي بخشي از جامعه در مورد تمام جامعه قضاوت و اظهارنظر مي كند) 4

   كدام است؟1و2و1و1و2و7و1و7 مد داده هاي آماري-20
1( 7     2(1     3( 2     4(8 

  :از مجموع فراواني مطلق هر طبقه با طبقات ماقبل خود عبارتست-21
  فراواني تجمعي مطلق )4درصد فراواني)3  بيفراواني نس) 2فراواني تجمعي نسبي )1

   كدام است؟17 و11و41و58و35و40 ميانه اعداد-22
1(41    2( 5/49    3( 5/37    4( 58
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   آمار

       

 ويژه آزمونهاي استخدامي

شد تدريس   در صورتي كه متوسط پيشرفت تحصيلي در دو كلاس يكسان ولي انحراف استاندارد آنها متفاوت با                -23
  كداميك از اين كلاسها تقريباً ساده تر است؟

   .كلاسي كه داراي انحراف استاندارد كوچكتر است )1
   .تدريس در هر دو كلاس به مهارت نياز دارد) 2
  .تاندارد رابطه اي با تدريس نداردانحراف اس) 3
   .اي انحراف استاندارد بزرگتر استكلاسي كه دار) 4

 61 و بزرگتـرين داده هـا        5/59 طبقه دسته بندي شده اند اگر نماينده دسـته آخـر             7يوسته در    داده هاي آماري پ    -24
  باشد كوچكترين داده ها كدام است؟

1 (39      2( 41      3 (40      4 (42  
1021 در نمونه -25 وو x.....,x,x اگر x1 و انحراف معيار صفر باشد 7 برابرxبرابر است با :  
1( 7/0      2( 7      3( 70      4 (007/0  

nx.....,x,x ميانگين داده هاي -26    است ميانگين داده هاي زير كدام است؟ 20 برابر 21وو

12
12وو1

12و1
1

21 −−− nx.....xx  

1( 19      2( 9      3( 10      4 (15  
  وضوع و يا موضوعاتي را مطالعه كنيم چه مي گويند؟ مجموعه اي از افراد يا اشياء كه درباره آنها مي خواهيم م-27
  جامعه آماري )4     زير نمونه آماري)3زيرمجموعه گسسته ) 2    نمونه آماري) 1

   اگر ميانگين منفي باشد انحراف معيار همواره چگونه است؟-28
  مثبت) 4  كوچكتر از واريانس) 3    نامنفي  )2  بزرگتر از واريانس )1

  ي توان فراواني را به يك نسبت بزرگ يا كوچك كرد؟ در كدام نمودار م-29
  هيچكدام ) 4    ميله اي )3    هيستوگرام  )2    دايره اي ) 1

   اگر از داده ها سه واحد كم كنيم در انحراف متوسط از ميانگين داده ها چه وضعي پيش مي آيد؟-30
  . برابر مي شود3 )4  .تغيير نمي كند )3   . واحد اضافه مي شود3 )2  . واحد كم مي شود3 )1

   اگر از فراواني مطلق يك هيستوگرام كشيده شده باشد سطح زير هيستوگرام برابر با كل كدام فراواني است؟-31
  تجمعي نسبي  )4    مطلق  )3    تجمعي )2     نسبي) 1

  ؟} 40 و 50و ....  و 90{پراكنده ترند يا مجموعه } 20 و 30 و 40و ...  و 70{ مجموعه اعداد -32
   .يكي است هردو )4.بستگي به ميانگين آنها دارد )3}40و  50و ...  و 90{) 2  }20 . 30و ... و 70{) 1

   واحد اضافه كنيم براي دامنه تغييرات كدام حالت پيش مي آيد؟3 اگر به هر داده -33
  . واحد اضافه مي شود6) 4   . برابر مي شود3) 3    بدون تغيير ) 2  . واحد اضافه مي شود3 )1

  متغيري كه فرض مي شود باعث تغيير ويژگي ديگر مي شود چه نام دارد؟ -34
  متغير كيفي ترتيبي   )4    متغير مستقل ) 3    متغير وابسته) 2  متغير كمي پيوسته) 1
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 آمار  

       

 ويژه آزمونهاي استخدامي

3 است مد 5 برابر ix مد -35
1

3
2

−= ii xyچقدر است؟   
1( 0      2 (3      3 (3-      4 (1  

   باشد مجموع كرانهاي بالا و پايين چقدر است؟12 در يك دسته مركز دسته برابر  هرگاه-36
1( 12      2( 6      3 (24      4 (3  

   هر جامعه يا نمونه چند نما مي تواند داشته باشد؟-37

2) 3    يك يا بيشتر) 2    2حداكثر ) 1
N      4 (فقط يكي  

  .تغيير نمي كند.... ..د اضافه مي كنيم در اين صورت  واحkغيرها به اندازه  در يك توزيع فراواني هر يك از مت-38
   ميانگين )4      مد )3    واريانس )2     ميانه ) 1

   كداميك از متغيرهاي زير پيوسته نيست؟-39
  تعداد روزهاي باراني  ) 2      ميزان اضطراب دانش آموزان )1
  هوش) 4          اندازه دست ) 3

  :  برابر است با102 و 104 و 106و ...  و 1002  ميانگين داده هاي-40
1( 552    2( 554      3( 550      4 (551  

 باشد زاويه مربوط به اين طبقه در نمودار دايره اي چند درجه             30 و فراواني طبقه اي      180 اگر تعداد كل داده ها       -41
  است؟ 

1( 60      2( 80      3( 40      4 (90  
43و43و....و43اگر انحراف معيـار اعـداد        -42 21 +++ nxxx      باشـد انحـراف معيـار        9 برابـر بـا nx−3   و ... و

23 x− 13 و x−كدام است؟   
1 (9-       2( 3      3( 3-      4 (9    

   كدام است؟2و6و10و14 باشد انحراف معيار 1و3و5و7 انحراف معيار a اگر -43
1 (a2      2( 2+a      3(  a      4 (a4  

   كداميك از داده هاي زير گسسته است؟-44
  درجه حرارت بدن يك بيمار) 2     تعداد سهام يك فرد در بازار بورس )1
  ميانگين ارتفاع آسمان خراشهاي بلند) 4        دوام عمر كامپيوتر ) 3

   كداميك از متغيرهاي زير گسسته نمي باشد؟-45
  تعداد صندلي هاي يك كتابخانه  )1
  ن اضطراب در يك فرد ميزا) 2
  تعداد دانشجوياني كه يك درس را با موفقيت گذرانده اند) 3
  تعداد تصادفات در سال )4
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   آمار

       

 ويژه آزمونهاي استخدامي

   رابه آنها اضافه مي كنيم ميانگين جديد كدام است؟14 و 20 است اعداد 13 عدد برابر 8 ميانگين -46

1( 16      2( 13      3( 14      4 (3
46  

 باشد كرانـه هـاي دسـته        52 و   48 جدول توزيع فراواني مركز دسته طبقات يازدهم و دوازدهم برابر            اگر در يك   -47
  سيزدهم كدام است؟

1 (64-60    2( 62-58    3( 58-54    4( 60-56     
    كداميك از متغيرهاي زير كيفي نيستند؟-48
  دما   )4   مقطع تحصيلي) 3    گروه خوني) 2    دوران زندگي )1

  مودارهاي زير براي توصيف داده هاي فاصله اي مناسب تر است؟ كداميك از ن-49
  پاره تر) 4    دايره اي ) 3    مستطيل) 2    ستوني )1

   برابر كنيم انحراف معيار جديد كدام است؟3 است اگر هر داده را 10 داده آماري n انحراف معيار -50
1( 13      2 (30      3( 10      4 (90  

  :  برابر است با200 تا 2 باشد ميانگين اعداد زوج از a برابر 100 تا 1 اگر ميانگين اعداد طبيعي از -51

1 (a4      2( 2
a      3 (a2      4 (a    

   كدام است؟z2 و y2 و x2 باشد واريانس اعداد 3 مساوي z و y و x اگر واريانس -52
1 (3      2( 18      3( 6      4( 12   

  يك كلاس برخوردار است؟   قد و سن كداميك از تنوع بيشتري در از سه موضوع مورد مطالعه معدل،-53
     سن  )4    قد و سن )3   معدل )2      قد) 1

   ضريب تغييرات كدام است؟-54
  .يكي از شاخص هاي پراكندگي است كه واحد اندازه گيري به وسيله آن حذف مي شود )1
  .ميزان تغييرات انحراف معيار را نشان مي دهد) 2
   .يرات ميانگين و انحراف معيار را نشان مي دهدميزان تغي) 3
   .تغييرات ميانگين را نشان مي دهدميزان  )4

 مي باشد فاصـله طبقـات   k=10 و تعداد طبقات maxx=420 و minx=221 در يك مجموعه داده هاي آماري      -55
cبرابر است با  :  
1( 20      2( 19      3( 10      4 (21  

   مساوي صفر باشد مجموع آنها كدام است؟1x و 2xو ....  و 9x و 5 اگر دامنه تغييرات اعداد -56
  صفر ) 4      10 )3      50 )2      5 )1

 است كداميك از اعداد     25 و   18، فراواني تجمعي طبقات چهارم و پنجم به ترتيب           در يك جدول توزيع فراواني     -57
  اشد؟زير فراواني تجمعي طبقه ششم مي تواند ب

1 (22      2 (23      3 (25      4 (24  
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 آمار  

       

 ويژه آزمونهاي استخدامي

  :  مقدار واريانس-58
  است+ 1 تا -1بين ) 4  بزرگتر از يك است )3  +∞ تا −∞بين ) 2  بزرگتر از صفر است ) 1

 ارد در نمـودار    نفـر دانـش آمـوز د       120 نفرد و كلاس سوم      90 نفر و كلاس دوم      60 در يك مدرسه كلاس اول       -59
  دايره اي اين داده ها زاويه مربوط به كلاس دوم چند درجه است؟

1 (100      2( 150      3( 90      4( 120   
 نفر باشند در نمـودار دايـره اي زاويـه           90 و   60 و   30 اگر بيماران بستري در سه بخش يك بيمارستان به ترتيب            -60

  قطاع مربوط به كمترين نفرات چند درجه است؟
1 (o30      2( o100     3 (o60      4 (o90  

انس يكـساني داشـته باشـند را چـه      يكي از روشهاي نمونه گيري كه همه افراد جامعه بـراي انتخـاب شـدن ش ـ         -61
  گويند؟  مي
  مرحله اي نمونه گيري ) 2      نمونه گيري تصادفي ساده  )1
  نمونه گيري گروهي ) 4         نمونه گيري خوشه اي )3

nx.....,x,x داده هاي    -62 .  است اگر داده ها را به سـانتيمتر تبـديل كنـيم            21/1 بر حسب متر داراي واريانس       21وو
  انحراف معيار كدام است؟

1 (01/0     2( 11      3( 110    4( 11/0   
   باشد فراواني نسبي اين طبقه كدام است؟80 داده ها برابر  و تعداد16 اگر فراواني مطلق -63
1( 8/0      2( 2/0      3( 4/0      4 (16/0  

 است ميانگين كل پانزده داده آمـاري چنـد          5 داده آماري ديگر برابر      10 و ميانگين    8 داده آماري برابر     5 ميانگين   -64
  است؟

1( 15      2 (6      3( 5/7      4 (5  
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   آمار

       

 ويژه آزمونهاي استخدامي

  )بخش اول(اي آمار  هسؤالات چهارگزين پاسخنامه
  

  ) 4( گزينه -1
  ) 2( گزينه -2
  ) 2( گزينه -3
  ) 3( گزينه -4
  ) 3( گزينه -5
  ) 4( گزينه -6
  ) 2( گزينه -7
  ) 3( گزينه -8
  ) 3( گزينه -9
  ) 3( گزينه -10
  ) 4( گزينه -11

  ) 2( گزينه -12
  ) 3( گزينه -13
  ) 2( گزينه -14
  ) 4( گزينه -15
  ) 2( گزينه -16
  ) 3( گزينه -17
  ) 1( گزينه -18
  ) 2( گزينه -19
  ) 2( گزينه -20
  ) 4( گزينه -21
  ) 3( گزينه -22

  ) 1( گزينه -23
  ) 3( گزينه -24
  ) 2( گزينه -25
  ) 2( گزينه -26
  ) 2( گزينه -27
  ) 2( گزينه -28
  ) 4( گزينه -29
  ) 3( گزينه -30
  ) 3( گزينه -31
  ) 4( گزينه -32
  ) 2( گزينه -33

  ) 4(گزينه  -34
  ) 2( گزينه -35
  ) 3( گزينه -36
  ) 2( گزينه -37
  ) 2( گزينه -38
  ) 2( گزينه -39
  ) 1( گزينه -40
  ) 1( گزينه -41
  ) 2( گزينه -42
  ) 1( گزينه -43
  ) 1( گزينه -44

  ) 2( گزينه -45
  ) 2( گزينه -46
  ) 3( گزينه -47
  ) 4( گزينه -48
  ) 2( گزينه -49
  ) 2( گزينه -50
  ) 3(زينه  گ-51
  ) 4( گزينه -52
  ) 2( گزينه -53
  ) 1( گزينه -54
  ) 1( گزينه -55

  ) 2( گزينه -56
  ) 3( گزينه -57
  ) 1( گزينه -58
  ) 4( گزينه -59
  ) 3( گزينه -60
  ) 1( گزينه -61
  ) 3( گزينه -62
  ) 2( گزينه -63
  ) 2( گزينه -64
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 ويژه آزمونهاي استخدامي

  )دومبخش (اي آمار  سؤالات چهارگزينه
  
   كدام است؟ 8/2دد  حد پايين ع-1
1 (00/2     2 (50/2     3 (75/2     4 (79/2   
  ؟ كدام است) 64 و 27 ،8( ميانگين هندسي اعداد -2
1 (12      2 (18      3 (30      4 (24   
چگونـه   ها  داده شكل توزيع. شاخص هاي مركزي داده هاي حاصل از يك مطالعه به شرح ذيل مطالعه شده است           -3

1313/515                است؟  === XMedianMode ,,  
   .كشيدگي مثبت دارد) 2         .توزيع نرمال است) 1
  .براي تعيين شكل توزيع داده ها كافي نيست) 4         .كشيدگي منفي دارد) 3
    ....... اگر واحد اندازه گيري را از متر به سانتيمتر تبديل كنيم-4
   . برابر مي شود10انحراف معيار ) 2        .ميانگين تغيير نمي كند) 1
    . برابر مي شود100واريانس ) 4     . برابر مي شود100انحراف معيار ) 3
  : برابر است با) 8 و 10، 18( واريانس جمعيت -5
1 (6/15     2 (67/18    3 (10/12    4 (45/20  
  بر  كم شود و باقيمانده    81اگر از هر نمره     .  مي باشد  16=  انحراف معيار   و 81 = براي يك مجموعه نمرات ميانگين     -6

   تقسيم گردد، ميانگين و انحراف معيار مجموعه جديد نمره ها كدام گزينه است؟ 16
   4 و81) 4      4 و9) 3      2و 0) 2      1 و0)1
ميانه ايـن    . به ترتيب اندازه فشار خون بالايي شخص هنگام صبح وظهر و عصر و شب است               11،13،12،10 اعداد   -7
  : ها برابر است با ندازها

1 (5/11     2 (5/12     3 (5/10     4 (12  
            كدام است؟X =10 فراواني نسبي متناظر با ، در توزيع فراواني-8 
1 (15/0     2 (25/0               
 3 (92/7    4 (20/0  
  ال بالا ميانگين كدام است؟  در توزيع سؤ-9
1 (54/7     2 (72/8     3 (92/7     4 (56/8  

  : نشانه آن است كه،ميت انحراف استاندارد يك مجموعه بيشتر باشدچه ك هر-10
  . نمرات داراي پراكندگي كمتري است) 2. تصادفي بوده استنمونه ها زياد و انتخاب نمونه ها) 1
   .نمرات داراي پراكندگي بيشتري است) 4               .نمرات داراي توزيع نرمال است) 3
  

12 10 8  6  4  X
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   آمار

       

 ويژه آزمونهاي استخدامي

اين  معدل وزن .  كيلو است  8/3 نفري   15 كيلو و معدل يك نمونه       5/3دان  اري از نوز   معدل وزن يك نمونه ده نف      -11
  :  نوزاد برابر است با25
1 (7/3      2 (68/3     3 (9/3      4 (85/3  

  ) 2، 2، 5، 7، 7، 9، 10(         در داده هاي روبرو چند است؟ 7 فراواني تراكمي نمره -12
1 (3      2 (4      3( 6      4 (5   

  .... اين توزيع )  چولگي-كجي. ( است68مقدار ميانه در همان توزيع   و85گين در توزيعي  مقدار ميان-13
  نرمال است ) 4  نه مثبت است نه منفي) 3    مثبت است ) 2    منفي است ) 1

 . مـي باشـد    8 و فراواني مطلق طبقـه شـشم برابـر           27 در يك جدول توزيع فراواني، فراواني تراكمي طبقه پنجم           -14
  اكمي طبقه ششم كدام است؟ فراواني تر

1 (19      2 (35      3 (8      4 (6   
 50  و30 و 20يك از اين گروه هـا بـه ترتيـب       در صورتي كه حجم هر    .  است 30 و   20 و   10 ميانگين سه گروه     -15

   ميانگين مركب كدام است؟ ،باشد
1 (21      2 (22      3 (20      4 (23   

 تـرين  مناسـب .  جدول توزيع فراواني وزن درصد صد نفر از دانشجويان به صورت زيـر بـه دسـت آمـده اسـت       -16
  : شاخص تمايل مركزي اين جدول عبارتست از

       ميانه ) 1
  نما) 2
      ميانگين ) 3
  متوسط چارك سوم و اول ) 4

 آنهـا عـدد   يـك از چنانچه به هر.  است14ي از اعداد   مجموعه ا ) پراش( واريانس   -17
  :  واريانس مجموعه حاصله برابر است با، بيفزاييم10
1 (24      2 (14      3 (114      4 (100   

آورد  باشـد، بـر    1000 و   70يي مجموع و مجموع مجذورات نمـرات بـه ترتيـب             تا 5كه در يك نمونه     درصورتي -18
  :واريانس نمرات در اين جامعه برابر است با

1( 5      2 (10      3 (20      4 (40   
   چه موقع واريانس صفر است؟ -19
   .تمام نمرات با هم برابر باشند) 2   .تفاوت كمي بين نمرات وجود داشته باشد) 1
   .نمرات مربوط به جامعه هاي يكساني باشد) 4       .دامنه تغيير كوچك باشد) 3

   .......ع را سه برابر كنيم  اگر تمام مقادير توزي-20
   . ولي ميانگين تغييري نمي كند،شودانحراف معيار سه برابر مي ) 1
   .در ميزان ميانگين و انحراف معيار توزيع تغييري حاصل نمي شود) 2

  تعداد  وزن
62-60  
68-66  
71-69  
74-72  

10  
28  
28  
15  
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 آمار  

        

 ويژه آزمونهاي استخدامي

  .هم انحراف معيار توزيع سه برابر مي شود هم ميانگين و) 3
  .  ولي انحراف معيار تغييري نمي كند،ميانگين سه برابر مي شود) 4

     4، 6، 7، 8، 9، 10:  انحراف معيار توزيع زير را حساب كنيد-21
1( 1       2 (2      3 (3      4 (4   

   كدام شاخص ميزان تقارن يك توزيع  معين را نشان مي دهد؟ -22
  نما ) 4    ميانگين) 3      ميانه) 2  )كشيدگي(كجي ) 1

   مقدار ميانه در توزيع زير كدام است؟ -23
15 ، 14 ، 13 ،12 ،12 ،12 ،12 ،11  

1 (125/12    2 (25/12    3 (20/12    4 (00/12  
صـورت   ايـن   در.  درصدي قـرار دارد 25 درصدي و   50مهدي در يك آزمون به ترتيب در نقاط           نمرات حسن و   -24

  نمره حسن كدام رابطه را با نمره مهدي دارد؟ 
  مساوي ) 4    دوبرابر) 3    كوچكتر) 2    بزرگتر) 1

  : شده برابر است باراز واريانس يك سلسله داده ت-25
   يك) 2            صفر) 1
3 (N) شده ميانگين اين سلسله داده تراز) 4      )تعداد داده ها تراز شده  

نقطه  ، باشد5/109 و 5/99 در يك جدول توزيع فراواني، براي طبقه اي كه حد پاييني و حد بالايي آن به ترتيب     -26
  مياني فاصله كدام است؟ 

1 (5/102    2 (5/104    3 (105      4 (107  
   چقدر است؟ 5و4و3و2و1 واريانس نمرات -27
1 (5/1      2 (7/1      3 (5/2      4(3  
  تغيير مي كند؟   كدام مورد،يمئفزامقادير يك توزيع عدد ثابتي را بي اگر به تمام -28 
  هم ميانگين توزيع و هم انحراف معيار ) 2          انحراف معيار ) 1
  نه ميانگين توزيع و نه انحراف معيار ) 4         ميانگين توزيع ) 3

. ك جامعه نسبتاً بزرگ اندازه صفت براي نصف افراد برابر صـفر و بـراي نـصف ديگـر برابـر يـك اسـت                         در ي  -29
  : واريانس صفت در اين جامعه برابر است با

4) 2      صفر) 1
1      3 (1      4 (2

1  
  يش مركزي چه رابطه اي وجود دارد؟  در منحني هايي كه كشيدگي منفي دارند، بين اندازه هاي گرا-30
   ميانگين> ميانه>نما) 4  نه ميا> نما>ميانگين) 3 ميانه > ميانگين>نما) 2   نما> ميانه>ميانگين) 1

  است؟   كدام2، 4، 6، 8، 10 باشد، واريانس اعداد 2 برابر با 1، 2، 3، 4، 5 در صورتي كه انحراف معيار اعداد -31
1 (2      2 (4      3 (6      4 (8   
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   آمار

       

 ويژه آزمونهاي استخدامي

  اگر در آزموني اكثريت دانش آموزان نمره خوب و قابل قبولي كـسب كننـد، شـكل توزيـع پراكنـدگي نمـرات                       -32
  چگونه خواهد بود؟ 

  داراي كشيدگي مثبت ) 4  داراي كشيدگي منفي ) 3    دو نمايي) 2    نرمال ) 1
   كدام گزينه درباره واريانس صدق مي كند؟ -33
   .همه اعداد را در يك عدد خلاصه مي كند) 2     .باهت بين نمره هاي افراد استمعرف ش) 1
   . تبيين روابط ميان متغيرها ممكن نيستبدون آن) 4     .بايد معادل صفر باشد تا تبيين موثر شود) 3

زي مرك ـ  در صورتي كه مقياس اندازه گيري متغيري در سطح ترتيبي باشد و قصد محاسبه يكي از شاخص هاي                  -34
   كدام يك مناسب تر است؟ ،را براي اين متغير داشته باشيم

  هريك از شاخص ها) 4      نما) 3     ميانه ) 2    ميانگين ) 1
 . گرفتـه اسـت    16اين دانشجو در يك درس چهار واحدي ديگـر نمـره            .  است 12 واحد دانشجويي    12 ميانگين   -35

  ميانگين كل واحدهاي اين دانشجو چقدر است؟ 
1 (5/12     2( 13      3 (5/13     4 (14   

   بهترين تعيين كننده گرايش به مركز در منحني هاي غير متقارن كدام است؟ -36
  واريانس ) 4      نما) 3      ميانه) 2     ميانگين) 1

جامعه  در اين صورت ميانگين   .  است 6/0 و ضريب تغييرات برابر با       3 در جامعه اي مقدار انحراف معيار برابر با          -37
  : ابرابر است ب

1 (1/1      2 (5      3 (4/2      4 (4/5   
  :  هميشه(H) و توافقي (a) و هندسي (A) از سه ميانگين حسابي -38
  . ميانگين حسابي كمترين است بيشترين و) هارمونيك(ميانگين توافقي ) 1
           .ميانگين حسابي كمترين است) 2
   .ميانگين هندسي بيشتري است) 3
   .يانگين حسابي بيشترين استميانگين توافقي كمترين و م) 4

 در صورتي كه شاخص مقدار متوسط يك مجموعه اعداد، ميانگين و توزيع اين مجموعه داراي مقـداري كجـي                    -39
  دام است؟ اين اعداد كباشد، مناسب ترين شاخص پراكندگي ) چولگي(
  چارك متوسط ) 4    انحراف معيار ) 3  انحراف متوسط ) 2    امنه تغييراتد) 1

 را اضـافه    5يك از اعـداد ايـن توزيـع عـدد            باشد و به هر    125يك توزيع مساوي    صورتي كه انحراف معيار      در   -40
   انحراف معيار توزيع جديد مساوي كدام يك از مقادير زير مي شود؟ ،كنيم

1 (130      2 (125      3 (135      4 (145   
كـدام   ،هاي نمره واقعي تفـسير نمـود  واحدتوان آن را مستقيماً برحسب     ترين شاخص تغييرپذيري كه مي      متداول -41

  است؟
  واريانس) 4  ركي متوسط دامنه چا) 3    انحراف معيار ) 2    دامنه تغيير ) 1
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 آمار

       

 ويژه آزمونهاي استخدامي

توان يكنواختي آن در متغير       يكسان نباشد، چگونه مي   )  درآمد -ساعت كار (گيري در متغير مانند       اگر واحد اندازه   -42
    را مقايسه كرد؟

   با استفاده از ضريب كشيدگي )2      غييراتبا استفاده از ضرايب ت) 1
  با استفاده از انحراف معيار دو متغير) 4       با استفاده از ضريب چولگي) 3

 1200مجـرد   . زير ثبت شده اسـت     در بررسي وضعيت دو هزار نفر گروه تصادفي از يك جمعيت فراواني هاي               -43
ودار دايره اي، كمان مربوط به      يك نم در   مورد   50شده   مورد، جدا    150 مورد، همسر از دست داده       600هل  مورد، متأ 

  هل بايد چند درجه باشد؟ متأ
1 (30      2 (216      3 (108      4 (54   

   انحراف چاركي توزيع نمرات مقابل چقدر است؟ -44
1 (7      2 (10      3 (17      4 (38  

كـرده    كسر 2اگر مجموع اعداد را از عدد ثابت        .  است 3د آن   ار و انحراف استاند   15 ميانگين يك توزيع فراواني      -45
  و سپس سه برابر كنيم، ميانگين و انحراف استاندارد جديد كدام مقادير خواهد بود؟ 

1 (15-3     2( 39-3     3 (45-9     4( 39-9   
  شود؟  يري ايجاد مي ميانه توزيع چه تغيبرابر كنيم، در مقادير ميانگين ونانچه اندازه هاي يك توزيع را دو چ-46
         .ميانگين وميانه دو برابر مي شوند) 1
   .ميانگين دو برابر شده ولي ميانه تغييري نمي كند) 2
         .در ميانگين و ميانه تغييري ايجاد نمي شود) 3
   .ميانگين دو برابر مي شود ولي ميزان تغيير در ميانه مشخص نخواهد بود) 4

 بـراي   15غير را براي نمونه اي به حجم        راكندگي يك مت   چنانچه قصد داشته باشيم پ     -47
، كدام يك از فرمول هـاي       اي كه اين نمونه از آن استخراج شده است برآورده كنيم           جامعه

  تر است؟زير مناسب
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 را  3يك از نمـرات عـدد ثـابتي ماننـد            باشدو به هر   75/8يك آزمون مساوي     در صورتي كه ميانه توزيع نمرات        -48

   ميانه چه تغييري خواهد كرد؟ ،اضافه كنيم
  نصف مي شود ) 4  تغييري نمي كند) 3   خواهد شد 25/12) 2   مي شود 75/11) 1

43د، واريانس داراي توزيع نرمال استاندارد باشX اگر متغير -49 += XYبرابر است با  :  
1( 1       2 (3      3 (5      4(9  

F X 
2  
5  
2  
1  
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 ويژه آزمونهاي استخدامي

516 واريانس كميت -50 += XY واريانس كميت .  است80برابرX چقدر است؟   
1 (40      2 (10      3 (20      4 (5   

naaa اگر -51 ,....,,  an2 -2و ...  ، a 2، 2- 2a2-2 داده هـاي   باشد، انحـراف معيـار  2 داراي انحراف معيار 21
  كدام است؟ 

1 (1      2 (2      3 (4      4 (6   
   باشد، انحراف چارك ها كدام است؟ 12Q= 12و چارك سوم Q 1 =8 اگر چارك اول -52

1 (3
1      2 (3

2      3 (2      4 (4   
 بـراي نمـايش درصـد تعـداد    . علـوم انـساني دايـر اسـت      فيزيك و-رياضيك دبيرستان سه رشته تجربي،    در ي  -53

  آموزان كدام نمودار بهتر است؟  دانش
  ستوني ) 4    دايره اي ) 3    خطي ) 2    چند ضلعي) 1

هـاي    چنانچه قصد داشته باشيم حجم يك عدد را در محاسبه شاخص مركز حذف كنيم، كدام يـك از شـاخص                    -54
  تر است؟ زير مناسب

  ميانگين و ميانه ) 4      ميانه) 3    ميانگين ) 2      نما )1
   كدام است؟ 1/0 -2/0 حدود واقعي طبقه -55
1 (25/0-05/0    2 (25/0-15/0    3 (21/0-99/0    4 (25/0-98/0  

   ضريب تغيير چه چيزي را مشخص مي كند؟ -56
  نوع پراكندگي در اطراف ميانه ) 2      تفاوت نمونه هاي انتخاب شده ) 1
  اهميت پراكندگي در اطراف ميانگين ) 4      نه مورد استفاده حجم نمو) 3

 1530  و 90 تايي از دانش آموزان، مجموع و مجموع مجذورات نمره درس رياضي بـه ترتيـب                 6 در يك نمونه     -57
  : آورد انحراف معيار برابر است بامي باشد، بر

1 (36      2 (6      3(3      4 (6  
بـرآورد  . باشـند  محدود مقادير انتخاب شده سه عدد صـحيح متـوالي مـي           ه سه تايي از يك جامعه نا      يك نمون  در   -58

  : واريانس جامعه برابر است با

1 (2
1       2 (2

2      3 (3
1      4 (1   

2اب كـرديم؛ مقـدار نـسبت در نمونـه            انتخ 100تخمين نسبت جامعه، يك نمونه به حجم          در -59
  اسـت، بـرآورد    1

  خطاي معيار كدام است؟ 
1 (25/0     2 (04/0     3 (05/0     4 (02/0  

  د؟ ن كدام واريانس موجب مي شود نمره ها به يك جهت تمايل پيدا كن-60
  ها  هبين گرو) 4    ها  هدرون گرو) 3      خطا ) 2    نظامدار ) 1
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100010ك جامعه  در ي-61
10

1

2 == ∑
=i

Xn    واريانس جامعه چقدر است؟ ، باشدµ=9 و ميانگين ,

1 (19      2 (20      3 (21      4 (22   
  :  باشد، معناي آن اين است كه2/4 نفر دانش آموز 20در صورتي كه واريانس معيار يك متغير براي  -62
   . است2/4 نفر مساوي 20مجموع پراكندگي موجود در نمرات ) 1
   . است2/4متوسط انحراف نمرات از ميانگين مساوي ) 2
   . است2/4كل پراكندگي موجود در توزيع نمرات برابر ) 3
  .  است2/4ميانگين مجموع مجذور انحراف هاي نمرات از ميانگين ) 4

پراكندگي  براي محاسبه . شود در صورتي كه يك توزيع، ميانه به عنوان يك شاخص مناسب مركزي به كار برده                 -63
  يك از شاخص هاي آماري زير مناسب تر است؟  اين نوع كدام

  واريانس  ) 4  انحراف چاركي) 3    چارك سوم) 2    انحراف معيار ) 1
   جذر ميانگين مجذور انحرافات از ميانگين كدام است؟ -64
   از ميانگين انحراف) 4  انحراف استاندارد ) 3  انحراف چاركي ) 2  انحراف متوسط ) 1

    كدام است؟60 باشد، نمره استاندارد معادل S=15 و انحراف استاندارد X=75 اگر در يك توزيع، ميانگين -65
1 (4-      2 (1-      3 (1       4 (4   

  نيست؟  در نمره هاي خام در كدام يك از نمره هاي هنجاري زير، اختلاف در نمره ها منعكس كننده اختلاف -66
1 (Z       2 (T      3 ( نقطه درصدي ) 4    رتبه درصدي  

  :  در تبديل نمره خام به نمره تراز شده-67
   .شكل توزيع نمرات تغيير نمي كند) 2     .شكل توزيع نمرات تغيير مي كند) 1
  . تبديل نمرات تابع معادله آنهاست) 4       .انتقال نمرات غير خطي است) 3

چقـدر    باشد، مشخص كنيد  كه رتبه درصدي ايـن نمـره           60 معادل   Tك توزيع طبيعي، اگر نمره تراز شده         در ي  -68
  است؟ 

   درصدي 15) 4     درصدي 25) 3     درصدي 60) 2    صدي  در84) 1
مقياس بـا    اگر نمره هاي آزموني را روي     .  است 25 نمره احمد برابر     5 و انحراف معيار     15 در آزموني با ميانگين      -69
   نشان دهيم، نمره احمد در مقياس جديد چقدر است؟ 100 و انحراف معيار 100يانگين م
1 (800      2 (900      3 (600      4 (300   

 باشـد، نمـره   2 و انحراف معيار   5 داراي ميانگين    B و متغير    10 و انحراف معيار     50 داراي ميانگين    A اگر متغير    -70
  ت؟  همتراز اسB با كدام نمره A براي متغير 40
1 (3-      2 (2-      3 (2      4 (3   
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اظر ـتاندارد متن ــ نرمـال اس ـ  Z.  است 5راف معيار   ـ و انح  100ين  ـ داراي توزيع نرمال با ميانگ     Xادفي  ـ متغير تص  -71
   كدام است؟ X =110 با
  سه ) 4      دو) 3      يك ) 2      صفر) 1

اگر نمـره خـام     . آمده است  به دست    5/2و عدد     نمره فيزيك دانش آموزي را به نمره استاندارد تبديل كرده ايم              -72
   باشد، ميانگين توزيع نمرات فيزيك چقدر است؟2 و انحراف استاندارد توزيع نمرات خام 14آموز  اين دانش

1 (7      2 (8      3 (10      4 (9   
  . بيان مي كند......... حسب انحراف هر نمره از ميانگين را بر يك نمره معيار است كه Z  نمره -73
  مجذور تفاوت نمره از ميانگين ) 2        تفاوت نمره از ميانگين ) 1
  واريانس داده ها ) 4        واحد انحراف معيار ) 3

  :  باشد، اين بدان معناست كه65، 20 اگر رتبه درصدي نمره -74
  .  دارند20 از  درصد افراد مورد مقايسه نمره بالاتر65) 2 . دارند65 درصد افراد مورد مقايسه نمره كمتر از 20) 1
   . دارند65 درصد افراد مورد مقايسه نمره بالاتر از 20) 4 . دارند20 درصد افراد مورد مقايسه نمره كمتر از 65) 3

 درصـدي قـرار گرفتـه       80ال در نقطه     سؤ 100نفر هستند از امتحاني شامل       50 نمره حميد در گروهي كه جمعاً        -75
  : اين به معناي آن است كه. است

  . ال پاسخ صحيح داده است سؤ80)  2   . نفر گروه شركت كننده در اين امتحان بهتر بوده است40از ) 1
  .بهتر از آنچه انتظار داشته نمره آورده است) 4   . نفر گروه شركت كننده در اين امتحان بهتر بوده است80از ) 3

  .  دارند نمره ها قرار % 20آن .......  نمره اي است كه در 20 صدك -76
  يكطرف ) 4    دو طرف ) 3    بالاي ) 2     پايين ) 1

احتمال  .است 25 سانتي متر و واريانس      160 ساله در كشوري داراي توزيع نرمال با ميانگين          20 اندازه قد مردان     -77
  : برابر است با باشد تقريبا180ًاينكه اندازه قد مردي در اين كشور بيش از 

  1/0) 4      4/0) 3      2/0) 2      صفر) 1
78- IQ) 5/1دانشجويي با نمره استاندارد ) بهره هوشي = Z است؟   چقدر15 و 100 و ميانگين و انحراف استاندارد  
1 (5/22     2 (102      3 (5/122    4 (125  

چقدر  Zحسب نمره   نمره اين دانشجو بر   . ميانگين است  انحراف معيار بالاي     5/1 نمره دانشجويي در درس آمار       -79
  است؟

1 (15      2 (67/0     3 (5/1      4 (0   
   كدام است؟ 14 معادل T باشد، نمره 2 و 13 در صورتي كه ميانگين و انحراف معيار توزيعي به ترتيب -80
1 (45      2 (40      3 (55      4 (60   

  : باشد، مي توان گفت كه65 برابر با 72 اگر رتبه درصدي نمره -81
   . بالاترند72 از نمره ها% 34) 2       . بالاترند65نمره ها از % 28) 1
   . بالاترند65نمره ها از % 72) 4      . بالاترند72نمره ها از % 65) 3
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انحراف   و 500 نفر داوطلبان ورودي دانشگاه ها توزيعي طبيعي با ميانگين           1000 اگر نمره آزمون زبان خارجي       - 82
   بيشتر است؟ 600 نمره چند نفر از  داشته باشد، تقريبا100ًمعيار 

1 (160      2 (340      3 (500      4 (320   
  :  برابر است با30 تا 20 از 10 و انحراف معيار 10 مساحت زير منحني طبيعي با ميانگين -83
   3 تا -2، از 1ني طبيعي با ميانگين و انحراف معيار مساحت زير منح) 1
   3 تا 2، از 1ني طبيعي با ميانگين صفر و انحراف معيار مساحت زير منح) 2
   2 تا 1، از 1ني طبيعي با ميانگين صفر و انحراف معيار زير منحمساحت ) 3
   3 تا -3، از 1مساحت زير منحني طبيعي با ميانگين صفر و انحراف معيار ) 4

درصد افرادي كـه    .  است 15و انحراف معيار     100 نمره هوش افراد در يك جامعه داراي توزيع نرمال با ميانگين             -84
  :  برابر است با مي باشد تقريبا115ًنمره آنها بيشتر از 

1 (68%      2 (32 %     3 (34 %     4 (16 %  
27040 اگر ميزان كلسترول براي افراد بالغ داراي توزيع نرمال با ميانگين -85 == µσ   : در اين صورت،  باشد,
   . هستند270لغين داراي ميزان كلسترول  درصد از با25) 1
  .  هستند310 درصد از بالغين داراي ميزان كلسترول بيش از 16) 2
   . هستند310 از بالغين داراي ميزان كلسترول كمتر از  درصد68 )3
   . مي باشند230 درصد بالغين داراي ميزان كلسترول كمتر از 32) 4

   فاصله يك انحراف معيار از ميانگين قرار دارد؟  در چه سطحي از توزيع نرمال تقريباً-86

1 (3
1      2( 3

2      3 (4
2      4 (4

3  
  روابط زير برقرار باشد، كدام يك از بيانات زير درست است؟Bو   A اگر براي دو جامعه -87

SA < SB          x A= x B 
  . استA بيشتر از Bيكسان بودن در توزيع متغير مورد مطالعه در جامعه ) 1
  . است B بيشتر ازAيكسان بودن در توزيع متغير مورد مطالعه در جامعه ) 2
  . يكسان استB و Aامعه يكسان بودن ميانگين ها گوياي اين است كه صفت مورد مطالعه در دو ج) 3
  .يكسان بودن يا نبودن دو جامعه با اين مشخص كننده ها مشخص نمي شود) 4

 نـشان  bعـدد بزرگتـر را بـا      وa عدد كوچكتر را بـا  . انتخاب مي كنيم2يك توزيع نرمال نمونه اي به حجم   از -88
          :  ت با ميانگين واقعي شامل شود برابر اسb تا aاحتمال اينكه فاصله . دهيم مي

1 (3
1       2(4

1      3 (2
1      4 (4

3  
σσ مساحت بين-89 12    در توزيع نرمال چگونه است؟ ,
σσبرابر با مساحت ) 1 23 σσبيشتر از مساحت) 2      , 23 ,  
σσكمتر از مساحت ) 3 23 σσنصف مساحت ) 4      , 23 ,   
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  : برابر است با) µ±1(ميانگين  فاصله يك واحد از يك توزيع نرمال سطح زيرمنحني در  در-90
1 (68 %           2( 34 %       
  . بستگي به ميانگين دارد) 4     . داردبستگي به انحراف استاندارد) 3

   كدام است؟ x5 = x+3 داراي توزيع نرمال استاندارد باشد، واريانس متغير  Zمتغير   اگر-91
1 (3      2 (5      3 (25      4 (9  

     .....توزيع دونقطه اي  در-92
  . ندر ميانگين بيشتداده ها از  درصد از50)2    .ند درصد از داده ها از ميانگين كمتر50) 1
  . صورت رخ مي دهد دو نتيجه آزمايش تنها به يكي از) 4     .ميانگين با انحراف معيار برابر است) 3

ميـانگين   بـين يـك انحـراف معيـار از         ) Z(منحني نرمال اسـتاندارد احتمـال آنكـه متغيـر طبيعـي متعـارف                 در -93
)σµσµ +−   : باشد تقريباً برابراست با) ,
   درصد 34) 4      درصد68) 3     درصد 16) 2      درصد95) 1

 و انحـراف    100با ميـانگين    ) نرمال(توزيع طبيعي     بينه تقريباً از   -جامعة آماري بهره هوشي استانفورد      معمولاًٌ در  -94
 بـه بـالا     132 بهـره هوشـي      احتمال آنكه فردي كه به طور تصادفي انتخـاب شـده اسـت از             .  برخوردار است  16معيار
   تقريباً چقدر است؟ ،اشدمند ب بهره

   درصد 5/2) 4     درصد 68) 3     درصد 95) 2     درصد 5) 1
   درصورتي كه توزيع نرمال باشد، از حدود چند درصد نمرات توزيع بزرگتر است؟ Z+=1 نمرة -95
1 (34      2 (50      3 (68      4( 84  

مقيـاس   شـدة او در   نمـرة تراز  .  است 55بر   برا 10عيار  انحراف م   و 50آزمودني با ميانگين      نمرة يك آزمودني در    -96
  كدام است؟) CEEB(دانشگاهي 

1(550            2( 55        
  . به سطح نمرات دانشگاهي گروه مربوط است) 4            650)3

   قرار دارد؟ ± Z 1 ± Z 2  چه نسبتي از سطح زير منحني بين-97
1 (1718/0    2 (3718/0    3 (2718/0    4 (0718/0  

aZZPل استاندارد شده و  متغير نرماZ اگر -98 =<< )( )( باشد آنگاه 10 1ZZP   : برابر است با>

1 (a+2
1    2( 2

1 a−    3( a−1     4 (a  
σµ در توزيع نرمال -99    كسري از اطلاعات را شامل مي شود؟  تقريباً چه±

1 (3
2      2 (3

1      3( 2
1      4 (4

3  
),(منحني طبيعي نمرات هوش       در -100 10015 == Xs       851 نمره چند درصد افراد بين =X   1151 و =X  قـرار  
   ).سطح زير منحني است% 13/34دانيم فاصله يك انحراف معيار تا ميانگين برابر  مي. (دارد

1 (48      2 (68      3 (95      4 (99   
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دو فرضـيه    (چقدر باشـد؟    بايد Z مقدار   ، درصدي در نظر بگيريم    99 يك فاصله اعتماد     µ اگر بخواهيم براي     -101
  )دامنه است

   بررسي شود5/0) 4     25/0) 3     58/2) 2     64/1) 1
  :  برابر است با P(Z>0). داراي توزيع نرمال استاندارد باشدZ فرض كنيد -102

1 (75/0     2 (34/0     3 (25/0     4 (5/0  
  كدام است؟ ) تراز شده( منظور از تبديل نمرات خام به نمرات استاندارد -103

   .آنها را قابل مقايسه كنيم) 2         .ل كنيمآنها را نرما) 1
   .پراكندگي آنها را متعادل كنيم) 4       .رابطه آنها را به دست آوريم) 3

رتبـه او در مقيـاس نـه بخـشي كـدام            .  محاسبه شده اسـت    Z =5/1 نمره معيار فردي در منحني توزيع بهنجار         -104
  است؟ 

1 (8      2 (5      3 (3      4 (2   
  طبيعي سطح زير منحني در كدام يك از شرايط زير بزرگتر است؟  در يك توزيع -105

   Z =3 تا Z =2فضاي بين ) Z      2 =1 تا Z = 0سطح بين ) 1
   Z =4 تا Z =3سطح بين ) Z       4 =2 تا Z =1سطح بين ) 3

  . است......  برابر با Z= 1  و Z =0توزيع طبيعي، سطح بين   در-106
1 (16/0     2 (34/0     3 (50/0     4 (68/0  

  مقادير زير است؟  برابر كدام يك ازZ ميانگين نمرات استاندارد -107
  . معلوم نيست) 4       صفر) 3      -1) 2      +1) 1

   كدام است؟ Z =-1منحني طبيعي رتبه درصدي معادل   در-108
1 (16      2 (34      3 (50      4 (84   

 نمـرة علـي   . ميانگين توزيع نمرات او است     لاتر از انحراف استاندارد با   يك آزمون شناختي دو     عملكرد علي در   -109
   چقدر است؟ 10 و انحراف معيار 50اين آزمون با ميانگين  در
1 (70      2 (30-      3 (70-      4 (30  

   به فرض طبيعي بودن توزيع كدام كميت زير مرتبة بالايي رادرتوزيع دارد؟ -110
1 (105 =IQ    2 (560 =CEEB   3 (5/1 =Z    4 (55=T 

   باشد، نمره استاندارد او چقدر است؟16 و واريانس 18، ميانگين نمره در كلاس 16اگر نمره آمار دانشجويي  -111
1 (5/0-     2 (1-      3 (5/1-     4 (2-   

چنانچـه توزيـع نمـرات    .  هستند100انحراف معيار   و500 نمرات يك آزمون استعداد تحصيلي داراي ميانگين   -112
   قرار دارند؟600نمره اي پايين تر از افراد در چه نسبتي از ،اين آزمون بهنجار باشد

1 (1587/0     2 (8413/0     3 (6426/0    4 (9544/0  
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جامعه اي كه اين آزمودني از آن انتخاب شده است       چنانچه در .  شده است  100آزمودني    نمرة يك آزمودني در    -113
  آزمودني چقدر مي شود؟  صدك معادل نمره اين ، باشد16انحراف معيار   و100ميانگين 

  100) 4      50) 3      16) 2     صفر ) 1
  : مثبت باشد، دراين صورت) b( ضريب رگرسيون xحسب  بر yمحاسبه رگرسيون خطي  در  اگر-114

  .  افزايش مي يابدy به طور متوسط xبا افزايش ) 2  . افزايش مي يابدy به طور يقين xبا افزايش ) 1
  .  كاهش مي يابدy به طور يقين xبا افزايش ) 4  .  كاهش مي يابدyط  به طور متوسxبا افزايش ) 3

   :برابر صفر استبين دو صفت ) ρ( وقتي ضريب همبستگي پيرسون -115
  . دو صفت نرمال باشد يك اززهم مستقلند درصورتي كه توزيع هردو صفت ا) 1
  .  داراي ضريب زوايه مثبت استx برحسب yون خط رگرسي) 2
  .  داراي ضريب زوايه منفي استxحسب  برyن وخط رگرسي) 3
  . درصورتي مستقلند كه توزيع توأم دو صفت نرمال باشد) 4

   كدام است؟a، مقدار b،10 =x ،21 =y=2 داريم bx +a =yون ساده رگرسي در -116
1 (1      2 (2      3 (1/2       4 (2/4   

  :  برابر است باy2 و x باشند، آنگاه ضريب همبستگي بين 1/0 برابر y و xمبستگي بين  اگر ضريب ه-117
1 (2/0      2 (5 0/0    3 (4/0       4 (1/0   

  : يك به دست آيد نشان دهنده اين است كه بين دو صفت، بزرگتر از) Y(ضريب همبستگي ساده   اگر-118
  .ن دو صفت با هم برابرندميانگي) 2   . همبستگي بين دو صفت بسيار زياد است) 1
  .اندازه گيري اشتباه رخ داده است در) 4    .محاسبات اشتباه رخ داده است در) 3

  تبيين مي شود؟  y به وسيله رابطه خطي باx باشد چند درصد از واريانس rxy  =- 80/0  چنانچه -119
1 (80-       2 (36      3 (64      4 (80   

  چه مواقعي اتفاق مي افتد؟   درstatistical Regression بازگشت آماري -120
   .انتخاب گروه ها براساس نمرات مشابه آموزش بازپروري و در) 1
  .تجربي كاملاً تصادفي باشند آموزش تجربي و هنگامي كه گروه هاي گواه و در) 2
  .زياد انتخاب گروه هاي تجربي براساس نمرات كم و آموزش جبراني و در) 3
   .گواه نتخاب گروه هاي تجربي وا آموزش جبراني و در) 4

 ضـريب  كـدام تفـسير زيـر از      .  به دست آمده است    5/0 مقدار   .به كرده ايم  سا ضريب همبستگي دو متغير را مح      -121
  حاصل، درست است؟

  . درست است درصد موارد 50م، پيش بيني ما درعامل ديگر پيش بيني كني اگر يك عامل را در) 1
  . شد داشت ضريب كامل حاصل مي  درصورتي كه مي وسعت كافي نداشته است ودامنه ارزش ها در دو توزيع) 2
  . معلولي كرد ميان دو عامل به واسطه كمي ميزان همبستگي نمي توان حكم به رابطه علي و) 3
  . تغييرات يك متغير به علت تغييرات متغير ديگر است  درصد از25) 4
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تـرين   متـداول .  همبستگي استفاده مـي شـود      ضريب  بين دو متغير از    تحليل آماري براي بيان رابطه     تجزيه و   در -122
  ضريب همبستگي گشتاوري چه مي باشد؟ 

  فاي ) 4    كندال ) 3    پيرسن ) 2    اسپيرمن ) 1
  عبارت هاي زير منعكس كننده هدف ضريب همبستگي است؟   كدام يك از-123

  معلولي بين چند متغير ابطه علت وتعيين ر) 2  معلولي بين فقط دو متغير  تعيين رابطه علت و) 1
  تعداد حدود تغييرات غير خطي چند متغير ) 4  مطالعه حدود تغييرات بين دو يا چند متغير ) 3

  همبستگي كدام يك از رابطه هاي زير وجود دارد؟  بين خطاي استاندارد پيش بيني و-124
   معكوسخطي ) 4    خطي مستقيم ) 3  خطي معكوس غير ) 2  غير خطي مستقيم ) 1

  قدر است؟ چ yẐ باشد، مقدارZx= 2 و r = 75/0 اگر -125
1 (75/2       2 (25/1     3 (5/0       4 (5 /1  

 صـورت   يك متغيـر ديگـر بـه       كدام نوع ضريب همبستگي يك متغير دوارزشي بدون توزيع بنيادي نرمال و             در -126
  اي اندازه گيري مي شود؟  فاصله

  دو رشته اي نقطه اي ) 4     دو رشته اي) 3      في ) 2    تتراكوريك ) 1
  دارد؟  بيشتريضريب همبستگي تأثير   كدام عامل بر-127

    همگني واريانس) 4   محدوديت در دامنه) 3     شكل نمره ها) 2     توزيع طبيعي) 1
   باشد، همبستگي چگونه است؟ -1 اسپيرمن بين صفر و ρگاه ضريب همبستگي  هر-128

  معكوس ناقص ) 4   معكوس كامل ) 3   مستقيم ناقص ) 2      كاملمستقيم) 1
  : را برآورد كرد لازم استy و x براي اينكه بتوان ضريب همبستگي بين دو صفت -129

  . ها را به دست آوردxهاي ثابت نمونه گرفته وyبراي ) 2. ها را به دست آوردyهاي ثابت نمونه گرفته و xبراي ) 1
  .   يعني فرد تصادفي انتخاب شودy و xتوأم ) 4         . باشدتوزيع توأم نرمال ) 3

كدام نوع    براي اين كار از    .انتخاب رشته رياضي را براي تحصيل تعيين كنيم         مي خواهيم رابطه ميان جنسيت و      -130
  ضرايب همبستگي بايد استفاده نماييم؟ 

  )پاره اي(ي جزئ) 4    دو رشته اي) 3    نقطه اي ) 2      في ) 1
  : y و x برابر است با حاصل جمع واريانس هاي y وxاريانس حاصل جمع دو مجموعه نمرات  و-131

  ها منهاي دوبرابر كوواريانس بين آن) 2    ها اضافه دوبرابر كوواريانس بين آنبه ) 1
  ها منهاي دوبرابر همبستگي آن) 4      ها به اضافه دوبرابر همبستگي آن) 3

  كـاهش انـدازه در      اختيار داشته باشد كه بـه ازاي       مورد يك گروه آزمودني در    محقق دو دسته اطلاعات در      اگر -132
  دسته ديگر افزايش يابد، بين اين دو دسته اطلاعات چه نوع رابطه اي وجود دارد؟  ها در  اندازهيك دسته،

  منفي  همبستگي مثبت و) 4    همبستگي صفر) 3  همبستگي منفي ) 2  همبستگي مثبت) 1
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كـدام  ) rxy( به جاي ضـريب همبـستگي پيرسـون          . وجود ندارد  y يا   xمتغيرهاي   يكي از  ودن در  شرط نرمال ب   -133
  ضريب همبستگي را حساب مي كنيم؟ 

1(tetr) 2      )ضريب تتراكوريك(bisr)دو رشته اي(  
3 (φ) 4      )ضريب همبستگي في(pbisr)ه اي نقطه ايضريب دو رشت(  

 ـ را بنويسيد و  ) 5(ضريب پايه    و) 1(ون با ضريب زوايه      خط رگرسي  -134 .  را محاسـبه كنيـد     y مقـدار    x = 5ازاء   هب
  كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال است؟

1 (15      2 (10      3 (23      4 (27   
   ضريب همبستگي تتراكوريك درمورد كدام داده ها به كار مي رود؟ -135

  )ساختگي(دو وضعيتي تصنعي ) 2          دو وضعيتي ) 1
  داده هاي سنجشي   ) 4          اعداد پيوسته ) 3

اجتمـاعي   مردان نسبت به مسائل    مي خواهيم رابطه جنسيت را با نگرش زنان و        ) طبقه اي (داده هاي اسمي      در -136
  بسنجيم، مناسب ترين روش محاسبه همبستگي كدام است؟

1( r      2 (ρ       3 (φ      4 (η  
   نمي باشد؟ x تحت تأثير y است، چند درصد از تغييرات 7/0 مساوي با y و xب همبستگي بين  ضري-137

1 (3/0       2 (49/0     3 (51/0     4 (7/0   
اين  نداشته باشد، مفهومش آن است كه براساس        اگر ضريب همبستگي بين دو متغير با صفر اختلاف معني دار           -138
  :نمونه

  . بين دو متغير وجود رابطه خطي تأييد مي شود) 2      .  اي وجود نداردگونه رابطهبين دو متغير هيچ) 1
  .  وجود ندارد2بين دو متغير رابطه درجه) 4. متغير رابطه غير خطي وجود داردبا احتمال زياد بين دو) 3

   ضريب پايه خط كدام است؟ x3 = y+5فرمول   در-139

1 (5
3      2 (5      3 (3      4 (3

5  
باشـد،    8/0 برابـر    y و   xهمبستگي بين     و 100 و   4 به ترتيب برابر با      y و   xهاي  به فرض آنكه واريانس متغير     -140

   تبيين مي شود؟ x توسط تغييرات yچند درصد واريانس 
1 (20       2 (36      3 (64      4 (80   

  كدام است؟ yZ باشد، مقدار پيش بينيxZ=6/1، اگر  در سؤال بالا-141
1 (5/0       2 (28/1     3 (2      4 (4/2   

  :xرگرسيون خطي با تغيير   در-142
  .  ثابت مي ماندyفرض بر اين است كه واريانس) 2    .  هم هميشه تغيير مي كندyمقدار ) 1
  .شه تغيير مي كند هم هميyعلامت ) 4     . ضريب زوايه خط تغيير مي كند) 3
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 واريـانس كـل مـشترك مـي        چنـد درصـد از      باشد، دو متغير در    9/0ضريب همبستگي بين دو متغير برابر         اگر -143
  باشند؟ 

1 (9      2 (18      3 (81      4 (90   
 و سطح مقياس رتبه اي مورد اندازه گيـري قرارگرفتـه انـد دراختيـار داشـته باشـيم                  ر را كه در    چنانچه دو متغي   -144
  هيم رابطه همبستگي بين اين دو متغير را محاسبه كنيم، كدام روش آماري مناسب تر است؟ بخوا

  دو رشته اي نقطه اي ) 4    دورشته اي ) 3    پيرسون ) 2    اسپيرمن ) 1
ارتبـاط   ورزشكاران توسط دو مربي رتبه بندي شده، كدام شـاخص آمـاري             نفري از  5 توانايي بدني يك گروه      -145

  نده را مشخص مي كند؟ ده بين دو نظريه
  ضريب وابستگي يا توافقي ) 2        ضريب دو رشته اي ) 1
  روش مقابله اي دو به دو ) 4      من ضريب همبستگي اسپير) 3

 برآورد  .....يك متغير به كمك       مي توان نمره فردي را در      ، زماني كه بين دو متغير همبستگي وجود داشته باشد         -146
  . بيني كرد يا پيش

  ميانگين همان متغير ) 2        ين متغير ديگر ميانگ) 1
  متغير ديگر  نمره فرد ديگري در) 4      متغير ديگر  نمره همان فرد در) 3

 مقـدار   ، باشـد  6ميزان پراكنـدگي متغيـر مـلاك مـساوي            و 8/0 درصورتي كه همبستگي بين دو متغير مساوي         -147
  قدر است؟ بيني چخطاي استاندارد پيش 

1 (54/1       2 (90/3     3 (6/3     4 (20 /5    
)()( اگر   -148 yyxx  ضريب همبستگي پيرسون n ،50=xs ،10=ys= 20 باشد، با توجه به  2500 برابر با    ∑−−
 قدر است؟ چ

1 (25/0       2 (5/0       3 (7/0       4 (1  
 درصـد   1جدول معناداري با سـطح اطمينـان         با استفاده از   . است 86/0يك پژوهش همبستگي بين دو متغير       در -149

   است، حال با توجه به اين موضوع كدام يك از موارد زير صحيح است؟r=0 /95ضريب همبستگي 
  . درصد همبستگي وجود دارد1با احتمال ) 2  .  درصد همبستگي وجود ندارد1با احتمال ) 1
  .  درصد همبستگي وجود ندارد99با احتمال ) 4  . د درصد همبستگي وجود ندار99با احتمال ) 3

  : باشد، گفته مي شود كه60/0 چنانچه همبستگي بين دو متغير مساوي -150
1 (y توانسته است x پيش بيني كند60/0 را به ميزان  .    
  .  درصد قابل پيش بيني است36 به ميزان y و xهمبستگي بين ) 2
3 (x توانسته است y پيش بيني كند60/0 را به ميزان  .  
  . تبيين شده استx به وسيله yتغييرات   درصد از36) 4
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 حال اگر به نمره هر    .  است 620/0 دانشجو برابر  300پايان ترم     ضريب همبستگي بين نمرات امتحان ميان ترم و        -151
  بود؟ قدر خواهد ان چمتحضافه شود، همبستگي جديد اين دو ا نمره ا5امتحان ميان ترم اين دانشجويان 

1 (750/0       2 (124/0     3 (620/0    4 (670/0   
  :  باشد، ضريب همبستگي آنها برابر است با25 اگر درصد واريانس مشترك بين دو متغير معادل -152

1 (60/0       2 (25/0     3 (625/ 0    4 (50/0     
 انحـراف   وxS=6 برابـر    Xنحراف معيـار توزيـع      ، ا xyCov =36 برابر   x و   y اگر كوواريانس داده هاي توزيع       -153

  قدر است؟  چy وx باشد، ضريب همبستگي بين دو متغير ys=8 برابر yمعيار توزيع 
1 (5 0/0 = r     2 (75 0/0 =r     3 (5/0 = r     4 (75/0 = r   

  مبستگي بين دو متغير اطلاعاتي را كسب كرد؟ كدام شاخص مي توان درمورد ه  با استفاده از-154
  واريانس ) 4     كوواريانس) 3     خطاي معيار) 2     انحراف معيار) 1

  :  منظور از تعيين اينكه يك ضريب همبستگي معنادار است يا خير اين است كه-155
  . اصله نداردصفر ف نظر به طور معناداري ازه نمايش گذاشته شود كه ضريب مورداين فرضيه آماري ب) 1
  . معلولي وجود دارد يا ندارد هاي تحقيق رابطه علت وروشن شود بين متغير) 2
  . چه حد مي تواند براي پيش بيني مورد استفاده قرار گيرد نظر درمعين گردد كه ضريب مورد) 3
  . خطاي محاسباتي باشد مورد بررسي قرارگيرد اين احتمال كه ممكن است ضريب اصلي ناشي از) 4

  ممكن است همبستگي منفي وجود داشته باشد؟  هاي زير متغير بين كدام يك از-156
  اندازه كفش  قد و) 2      هوش وپيشرفت تحصيلي ) 1
  غلات  بهاي يك تن از ميزان توليد غلات و) 4    ارزش آن  بودن زمين و خيزحاصل) 3

  ر مفروض است؟ ضرايب همبستگي زير شاخص رابطه قوي تري بين دو متغي  كدام يك از-157
1 (35/0       2 (70/0     3 (25/0     4 (45/0   

   بر هم منطبق شوند؟y برحسب x و x برحسب yدر چه موقعي ممكن است كه دو خط رگرسيون  -158
  .فقط وقتي با هم برابرند كه خط رگرسيون از مبدأ مختصات بگذرد) 1
  . يك خط مستقيم قرار بگيرندشوند كه تمام نقاط داده شده روي فقط وقتي بر هم منطبق مي) 2
  .شوند  بر هم منطبق ميy برحسب x و x برحسب yهميشه و در هر شرايطي دو خط رگرسيون ) 3
  .شوند اين دو خط هيچگاه بر هم منطبق نمي) 4

آزمـون اضـافه     نمره پـيش آزمون رابطه خطي برقرار است، اگر يك واحد به  پيشآزمون و  وقتي بين نمرات پس   -159
  آزمون چه تغييري بايد بكند؟  مره پسكنيم، ن

  . يك واحد كم مي شود) 2      . يك واحد اضافه مي شود) 1
  . دو واحد اضافه يا كم مي شود) 4    . مقدار ثابتي اضافه يا كم مي شود) 3
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 ،احتمال آنكه مقداري كه به صورت تصادفي از جامعه اي انتخاب مي شـود، بيـشتر از ميانـه آن جامعـه باشـد          -160
  قدر است؟چ
1 (25/0     2(1      3 (5/0      4 (0  

 ضـريب  ي انتخـاب كـرده ايـم و        تاي 4 يك نمونه    y و روش تحقيق     x براي بررسي همبستگي بين نمرات آمار        -161
  كدام گزينه درست است؟ .  به دست آمده استr= 9/0همبستگي برابر با 

1 (x با y2        .  همبستگي دارد (x و yتگي خطي ندارد همبس .  
3( y با xاطلاعات بالا ناكافي است) 4      .  رابطه درجه دوم دارد .  

  كدام همبستگي استفاده مي كنيم؟  همبستگي دو متغير از مقياس اسمي براي ارتباط و  در-162
1 (ρ (ضريب فاي ) 4  ضريب دو رشته اي ) 3    ضريب ايتا) 2     اسپير منφ (  

  محاسبه ضريب همبستگي پيرسون الزامي است؟  مفروضات زير در  رعايت كدام يك از-163
  توزيع طبيعي ) 2    وجود مقياس رتبه اي يا فاصله اي ) 1
  عدم وجود رابطه خطي ) 4      يكساني پراكنش بين متغيرها ) 3

  الزامي نيست؟  مفروضات زير همبستگي پيرسون كدام يك از  براي استفاده از-164
  يكساني واريانس ) 2      تغيرها طبيعي بدون توزيع م) 1
  غير خطي بودن رابطه بين متغيرها ) 4      خطي بودن رابطه بين متغيرها ) 3

   تحقيق همبستگي قادر به پاسخگويي به كدام موضوع زير نيست؟ -165
  نمره ها  تعيين رابطه ميان دو دسته از) 2  نمره ها  تعيين جهت رابطه علي ميان دو دسته از) 1
  نمره ها  تعيين ميزان وابستگي ميان دو دسته از) 4  نمره ها  هت همبستگي ميان دو دسته ازتعيين ج) 3

دار  هاي گـره  ه رتبه نمر،داشته باشد نمره ها گره وجود      محاسبه ضريب همبستگي اسپيرمن براون در       چنانچه در  -166
  : عبارت است از 

  تر  رتبه نمره كوچك)4    رتبه واقعي ) 3    نمره واقعي ) 2    متوسط رتبه ها) 1
  پيرسون چيست؟ ضريب همبستگي -167

   .شاخص شدت رابطه متغير كمي با كيفي است) 1
  .شاخص شدت رابطه بين دو متغير كمي است) 2
  .دهد رابطه بين دو متغير كيفي را نشان مي) 3
   .هاي استاندارد ميان شده است ضريب زاويه خط رگرسيون با اندازه) 4

  تر احتمال بروز دارد؟  كدام وضعيت زير بيشدر) Statistical regression(آماري  مشكل بازگشت -168
  . همتاسازي فردي براي انجام كنترل استفاده شود وقتي از) 1
  . همتاسازي گروهي براي انجام كنترل استفاده مي شود وقتي از) 2
  . تحقيق استفاده به عمل آيد آزمون هاي مكرر در وقتي از) 3
  .  آزمون هاي نامعتبر براي سنجش متغير وابسته استفاده شودوقتي كه) 4
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 x ضريب همبستگي بـين   . همديگر مي باشد    از y و   xون پيش بيني     خط رگرسي   شكل زير نمايشي هندسي دو     -169
  كدام است؟  حدوداً yو 
1 (1-90/0     
2 (60/0-40/0                                                                                   
3 (10/0-0  

  نمي توان گفت ) 4
x   ، 2500 =2 واريـانس متغيـر    xyS= 125كوواريـانس     اگر -170

xS       و واريـانس متغيـر y،100=2
yS  ضـريب   ، باشـد 

   كدام است؟ y و xمتغير  همبستگي بين دو
1 (25/0       2 (5/0      3 (7/0       4 (1  

 هنگامي كه اندازه گيري زوجي ازلحاظ رتبه دقيقاً به يك شكل مرتب داده شده است، ضريب همبستگي گروه                   -171
  .است........  لزوماً مساوي

  صفر ) 4       + 1) 3      -1) 2       +1) 1
نتـايج    كدام يـك از    ،اشدب  چنانچه ضريب همبستگي محاسبه شده به وسيله فرمول كارل پيرسون مساوي صفر            -172

  زير درست است؟ 
  . همبستگي دو متغير ساختگي است) 2    . متغير همبستگي وجود ندارد بين دو) 1
  .متغير صفر است دوبين همبستگي غير خطي ) 4    .ندارد بين دو متغير همبستگي خطي وجود) 3

  ر است؟ مقادير زي كدام يك از آزمون ضريب همبستگي برابر  درجات آزادي در-173
1 (11 −n                2 (21 −n    3 (31 −n    4 (221 −+ nn  

  آزمون به طرف ميانگين ميل كند، كدام مورد زير اتفاق افتاده است؟  پس از  اگرنمره هاي دانش آموزان در-174
  افت آزمودني ها ) 4  بازگشت آماري) 3    )پختگي(بلوغ ) 2             پيش آزمون ) 1

د اسـتفاده واقـع    كدام شاخص آماري زير براي سنجش رابطه ميان متغير فاصله اي با يـك متغيـر ترتيبـي مـور               -175
  شود؟  مي
  ) r(ضريب پيرسون ) ρ (   4(ضريب اسپيرمن ) 3    ضريب بتا) 2     ضريب آلفا) 1

  : يك باشد، آنگاه ضريب همبستگي بين دو صفت برابر  اگر-176
  . معكوس است همبستگي بين دو صفت كامل و) 2  .مستقيم است همبستگي بين دو صفت كامل و) 1
  .همبستگي بين دو صفت وجود ندارد) 4  . مستقيم است همبستگي بين دو صفت ناقص و) 3

5 مسأله اي را حل كند     A احتمال اينكه    -177
6 آن را حل كند    B و اينكه    1

 هر دو تصميم به حـل       B و Aاگر  .  است 1
  مسأله گرفته باشند، احتمال اينكه مسأله حل بشود، چيست؟ 

1 (33/0 = P(A)   2 (30/0 = P(A)   3 (03/0 = P(A)   4 (17/0 = P(A)  

y  

x

ŷ x̂ 
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پسر، دو نفر را به طور تصادفي انتخاب كنـيم، احتمـال ايـن كـه                 4 دختر و    6 نفره، شامل    10 اگر از يك گروه      -178
  اولي دختر و دومي پسر باشد، چقدر است؟ 

1 (90
20      2 (100

20      3 (90
24      4( 100

24  
  خاب كرد؟  نفر، چند تركيب دو نفره مي توان انت4 از بين -179

1 (4      2 (6      3 (8      4(10  
   احتمال اين كه همه سه فرزند يك خانواده، دختر باشد، چقدر است؟ -180

1 (10
1      2( 8

1      3 (6
1      4 (4

1  

6 شانس موفقيت در انجام آزمايشي     -181
هـاي   ، واريـانس توزيـع داده      مرتبه تكرار شود   10اگر اين آزمايش    .  است 1

   بار تكرار آزمايش چقدر است؟ 10حاصل از 

1 (36
50      2 (6

50      3 (36
5      4 (6

10  
ال را  سـؤ 4احتمال آنكه هـر  . پاسخ مي دهد  ال را با تصادف      سؤ 4 داوطلبي   اي  هارگزينهمون تستي چ   در يك آز   -182

  غلط پاسخ دهد كدام است؟ 

1 (256
1     2 (256

9     3 (256
27     4 (256

81  

2ر در هر زايمان برابر       اگر در يك جامعه احتمال تولد نوزاد پس        -183
 باشد، براي خانواده اي با چهار پـسر و يـك            1

  دختر احتمال آنكه فرزند بعدي خانواده مزبور نيز پسر باشد، چقدر است؟ 

1 (5
1      2 (3

2      3 (5
4      4 (2

1  
 جوابه را به طور تصادفي علامت مي زند، احتمال اينكه حـداقل يـك جـواب درسـت                   4ال   دانشجويي سه سؤ   -184

  : باشد برابر است با

1 (64
1      2 (64

63      3 (64
37      4 (64

27  
اگر احتمال پاسخ به يك تست جديد افـسردگي بـراي       . درصد افراد به افسردگي مبتلا هستند      30جامعه اي     در -185

 درصد باشد در صورت جواب مثبت به اين تست احتمال ابتلا برابـر              20 درصد و براي افراد غير مبتلا        80افراد مبتلا   
  : است با

1( 32/0     2( 2/0      3( 68/0     4( 8/0  
  AB قسمت   4 را به    AEخط راست   .  انتخاب مي كنيم   L4 به طول    AEراست   يك نقطه تصادفي روي خطر       -186
BC ، CD ، DEمطلوب است احتمال اينكه نقطه روي .  تقسيم مي كنيمAB يا CD قرار گيرد؟   

1 (L2
1      2 (L4

1      3 (2
1      4 (4

1  
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اگر او  . دال ها صحيح ان    داده مي شود كه در آن نيمي از سؤ          صحيح - سوال غلط  6 به دانش آموزي يك آزمون       -187
   دو پاسخ صحيح بدهد چقدر است؟ احتمال اينكه اقلاً. ال را كاملاً تصادفي انتخاب كندصحيح يا غلط بودن هر سؤ

1 (6)5/0(7-1    2 (6)5/0(6-1    3 (6)5/0(    4 (6)5/0(6  
   سكه سالمي را ده بار پرتاب كرديم، احتمال آنكه دو بار يك روي سكه بيايد كدام است؟ -188

1 (210
42      2 (10)2

145(    3 (102
  هيچكدام) 4      50

اگر دو مهره را بـدون      . تيد اس دو مهره ديگر سف     در كيسه اي شش مهره وجود دارد كه چهار عدد آنها قرمز و             -189
  : گرداندن از كيسه خارج نماييم، احتمال اينكه هر دو مهره سفيد باشند، برابر است باباز

1 (15
2      2 (15

1      3 (18
2      4 (18

4  
 غلـط يـك آزمـون پاسـخ دهـد،      - سـوال صـحيح   3س كوركورانه، به  اگر دانش آموزي از روي شانس و حد      -190

   سوال پاسخ صحيح بدهد، چند درصد است؟ 2احتمال اينكه به حداقل 
1(5/12      2 (5/37     3(50      4(66  
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